



# VÝROČNÍ ZPRÁVA ZA ROK 2022



# Kontakty

**Chelčický domov sv. Linharta, o.p.s.**, Chelčice 1, 389 01 Vodňany

Datum registrace: 10. června 2011

Číslo účtu: 3068979319/0800

Číslo účtu veřejné sbírky: 4188272339/0800

IČ: 281 38 520

**www.linhart-chelcice.cz**

ředitelka: Mgr. Klára Kavanová Mušková

tel. 776 134 683, e-mail: reditelka@linhart-chelcice.cz

Sociálně terapeutické dílny: Mgr. Bc. Markéta Cinádrová

tel. 775 382 477, e-mail: info@linhart-chelcice.cz

Pečovatelská služba: Bc. Lucie Troblová Teringlová, DiS.

tel. 607 023 694, e-mail: pecovatelskasluzba@linhart-chelcice.cz

Sociálně aktivizační služby: Mgr. Bc. Markéta Cinádrová

tel. 775 382 488, e-mail: info@linhart-chelcice.cz

Sociální rehabilitace:

Mgr. Bc. Eva Bartošová, Monika Nedvědová, DiS.

tel. 725 951 695, e-mail: sr@linhart-chelcice.cz

**Linka sociální pomoci pro uživatele sociální rehabilitace a osoby blízké: 734 622 200  
(pondělí – pátek 7 – 19 hod.)**

**Správní rada společnosti:**

Předseda: Jiří Iral (do 22. 11. 2022), Ing. Marta Krejčíčková (od 22. 11. 2022)

Další členové: Mgr. Milada Bejvlová, Ing. Marta Krejčíčková (do 22. 11. 2022), Jan Baloušek (od 22. 11. 2022)

**Dozorčí rada společnosti:**

Ing. Petra Soukupová, Ing. Olga Smitková, Karel Filip

**Zakladatelé společnosti:**

Obec Chelčice, Mája-Tvořivé Chelčice z.s., REK servis s.r.o., Zemcheba s.r.o.



## Historie, poslání a cíle Domova

**Chelčický domov sv. Linharta, o.p.s. byl založen 10. 6. 2011.** Domov nejprve vznikl 2. 4. 2010 jako středisko Domova sv. Anežky v Týně nad Vltavou, jako obecně prospěšná společnost působí od 10. 6. 2011. V současné době poskytuje čtyři sociální služby: Sociálně terapeutické dílny od roku 2012, od roku 2015 Pečovatelskou službu a v roce 2017 začal poskytovat služby Sociální rehabilitace (v současné době již v ambulanci i terénní formě) a Sociálně aktivizační služby osobám se zdravotním postižením, v současné době v terénní formě.

V roce 2022 ukončil své členství ve správní radě Jiří Iral, který stál u zrodu Chelčického domova sv. Linharta. Děkujeme mu za jeho dlouholetou podporu a pomoc, kterou našemu Domovu věnoval.

Na podzim 2022 uzrál záměr založit spolek **Přátelé Chelčického domova sv. Linharta**, který by pomáhal Chelčickému domovu sv. Linharta při realizaci vzdělávacích a volnočasových aktivit pro uživatele a jejich rodiny, při koordinaci svépomocných skupin a programů pro rodiny dlouhodobě pečující o osoby se zdravotním postižením. Spolek byl založen v lednu 2023.

V roce 2022 se podařilo ve spolupráci s Obcí Chelčice a s podporou nadačních programů dokončit zázemí dvora pro využití lidmi se zdravotním postižením. Na jižní straně byl vytvořen dřevěný plot, umístěn zahradní domek pro kompenzační pomůcky a floristické zázemí, menší dílna. Zlepšila se parkovací místa pro služební vozidla Domova. Vhodným zázemím pro uživatele je také letní kuchyně.

**Hlavním posláním Chelčického domova sv. Linharta, o.p.s.** je pomáhat lidem, kteří se z důvodu věku nebo svého nepříznivého zdravotního a sociálního stavu těžko včleňují do společnosti a nemohou se bez pomoci druhých sami o sebe postarat. Část prostor Chelčického domova sv. Linharta také funguje jako otevřený prostor pro volnočasové aktivity občanů na Chelčicko-Lhenicku, Vodňansku a Strakonicku a jako zázemí pro potřebné osoby, žijící i v širším regionu.

Ve spolupráci týmu chelčického Domova a **na základě individuálního přístupu k uživatelům** poskytujeme výše uvedené sociální služby, rozvíjíme a upevňujeme osobní, sociální, sebeobslužné a pracovní schopnosti a dovednosti. Snažíme se společně s lidmi s mentálním a zdravotním postižením, seniory a lidmi s psychickými zátěžemi o co největší začlenění do



běžné společnosti nebo co nejdlejší setrvání v jejich domácím prostředí. Naším cílem je, abychom pomáhali žít lidem s postižením běžný, nezávislý a soběstačný život. Podporujeme je v co nejúplnějším zapojení do běžných sociálních, pracovních a volnočasových aktivit, zlepšujeme kvalitu jejich života.

## Sociálně terapeutické dílny

Lidé s mentálním a kombinovaným postižením v Sociálně terapeutických dílnách v průběhu roku 2022 naplňovali cíle této služby prevence. Dařilo se jim zdokonalovat pracovní návyky a dovednosti a rozvíjet svou soběstačnost. Příležitostí k této podpoře byla v roce 2022 v našem Domově celá řada: pomoc při úklidu uvnitř i venku, práce na zahradě a v keramické dílně, třídění odpadu, příprava a kompletace zakázek, sklizení ovoce a další zpracování, sběr a sušení bylin, péče o květiny, pečení pro různé příležitosti, každodenní cvičení a procházky. Také jsme spojili práci s kreativitou, když jsme kreslili a malovali naše obrazy ve výtvarném ateliéru, vyráběli obrázky z vylisovaných květin, vícebarevné svíčky a dekorace z fima. Nesmíme zapomenout ani na pravidelné chvíle muzikoterapie. Rádi jsme občas vyrazili na exkurzi, ať už do vodňanské galerie, k vodňanským hasičům nebo na tvoření básní v přírodě či na pěší výlet na Lomec. Rádi jsme vítali v Domově všechny návštěvy, například účastníky canisterapeutického kurzu s jejich čtyřnohými spolupracovníky, tradiční Mikulášskou návštěvu nebo zpěváky, kteří nám zpestřili program naší vánoční besídky.

V roce 2022 službu STD navštěvovalo celkem 19 uživatelů, a to v provozní dny v době od 7.30 do 13.30 hod. Maximální okamžitá kapacita provozu STD byla 12 uživatelů v danou chvíli. Naši službu navštěvovali uživatelé z Vodňanska, Netolicka, Strakonicka, Protivínska a obcí Blat.

Uživatelům STD se v roce 2022 věnovalo šest pracovníků v přímé péči s celkovým počtem úvazků 4,0. Služba byla v roce 2022 podpořena dotacemi Podpora sociálních služeb v Jihočeském kraji V. (č. projektu CZ.03.2.60/0.0/0.0/15\_005/0010156), finanční dotací MPSV a dále dotacemi měst a obcí. Služba je poskytována ze zákona zdarma, vyjma fakultativních činností. Legislativně je služba poskytována v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb. dle § 67 a vyhláškou 505/2006 Sb.



## Pečovatelská služba

Rok 2022 byl osmým rokem fungování naší pečovatelské služby, která poskytuje seniorům a OZP pomoc a podporu tak, aby prožili svůj život důstojně a plnohodnotně ve svých domovech. Naše pečovatelky dojíždějí k uživatelům žijícím na Chelčicku, Vodňansku, Bavorovsku a Malovicku, a to od pondělí do pátku od 7:30 hod do 15:30 hod.

Služba je určena k pomoci seniorům a osobám se zdravotním postižením či chronickým onemocněním, kteří nejsou schopni se o sebe v plné míře postarat a ocitli se v nepříznivé sociální situaci. Poskytujeme pomoc v takovém rozsahu a takovým způsobem, aby mohli zůstat i nadále ve vlastním sociálním prostředí a zachovat si tak soukromí a navyklý způsob života. Během roku 2022 jsme podporovali 35 uživatelů, odsloužili jsme více než 2 800 hodin péče a podali 3 671 obědů, ujeli jsme 29 279 kilometrů za svými klienty. Snažíme se, aby nás rodiny znaly a věděly, s čím jim můžeme pomoci.

Naši pečovatelskou službu poskytují 4 pracovnice v přímé péči s celkovým úvazkem 3,0. Jejich znalosti, schopnosti, profesionalita, spolehlivost a také individuální, ohleduplný a laskavý přístup k uživatelům dělají naši pečovatelskou službu přesně takovou, jaká má být.

Legislativně je poskytování pečovatelské služby podepřeno zákonem č. 108/2006 Sb. § 40 a vyhláškou 505/2006 Sb. Pečovatelská služba byla realizována za podpory finanční dotace MPSV, grantu Jihočeského kraje, darů obcí a úhrad od uživatelů podle platného ceníku.

Pečovatelská služba také nad rámec poskytování služby zajišťuje půjčovnu kompenzačních pomůcek a potravinovou pomoc pro uživatele sociálních služeb Chelčického domova sv. Linharta a další osoby v nouzi, a to v rámci projektu potravinové banky, se kterou náš Domov uzavřel smlouvu o spolupráci.

V červenci převzala naše služba do užívání nový služební automobil VW Caddy, který byl pořízen v rámci projektu „Zkvalitnění zázemí a vybavení sociálních služeb“, jenž byl spolufinancován Evropskou unií prostřednictvím implementace SCLLD MAS Rozvět. Díky tomuto projektu se zlepšila dostupnost terénní pečovatelské služby v oblasti Chelčicka a Vodňanska.

Na závěr bych chtěla poděkovat mým kolegyním za jejich soudržnost, energii, nasazení a empatii při výkonu jejich nelehké práce a také klientům a jejich rodinám za jejich přízeň, která je pro nás závazkem a také motivací k neustálému zkvalitňování naší služby.



## Sociální rehabilitace

Sociální rehabilitace chelčického Domova poskytovala v roce 2022 již šestým rokem odbornou pomoc v oblasti sociální prevence. V dubnu 2022 byla zaregistrována pro širší skupinu OZP z důvodu potřeby na ORP Vodňany a ORP Strakonice. Došlo také k rozšíření nabídky jak v ambulantní, tak terénní formě. Ambulantní forma služby byla poskytována s navýšenou kapacitou 6 osob v danou chvíli. Služba v průběhu roku podpořila 28 uživatelů, což personálně zastřešovalo pět zaměstnankyň v celkovém úvazku 2,25. Od 1. ledna 2022 byla k dispozici Linka sociální pomoci Chelčického domova sv. Linharta pro uživatele a jejich blízké. Velmi hodnotnou pro uživatele se ukázala užší spolupráce s rodiči, opatrovníky a dobrovolníky Domova. Tato spolupráce vyústila v návrh založit spolek Přátel Chelčického domova sv. Linharta.

V druhé polovině roku se podařilo navázat spolupráci se Speciální školou ve Strakonících, a tím rozšířit působení služby se zaměřením na žáky posledních ročníků školy. Díky této spolupráci bylo možné službu sociální rehabilitace prezentovat na Konferenci tranzitního programu a kariérového poradenství v Českých Budějovicích. V rámci této konference se pro službu sociální rehabilitace naskytl další forma potřebné spolupráce, a to s obchodním řetězcem Tesco ČR a.s. Získali jsme pro uživatele služby možnost praktické činnosti přímo v pobočce Tesco Vodňany. Jedná se o nácvik pracovních dovedností, asistované zaměstnancem sociální rehabilitace.

Legislativně byla služba poskytována v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb. dle § 70 a vyhláškou 505/2006 Sb., tj. je poskytována ze zákona zdarma, vyjma fakultativních činností. Provoz služby byl po celý rok 2022 realizován v rámci projektu z Operačního programu zaměstnanost a zařazeného do podmíněné sítě Jihočeského kraje. Jednalo se o projekt „Linhart - SR rozšíření personálních kapacit“, reg č. CZ.03.2.65/0.0/0.0/16\_047/0015471. V říjnu 2022 jsme podali žádost o zařazení služby do Základní sítě sociálních služeb Jihočeského kraje.



## Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením

Sociálně aktivizační služby jsme v roce 2022 poskytovali osobám se zdravotním postižením. Služba má terénní formu, naši uživatelé žijí v obcích Číčenice a Dříteň. Kapacita služby je jedna osoba v danou chvíli.

S uživateli v sociálně aktivizační službě jsme předcházeli sociální izolaci, podporovali jsme jejich aktivní život, rozvíjeli jsme jejich individuální sociální kontakty a nabídli jsme jim různé sociálně terapeutické činnosti, které vedly k rozvoji nebo udržení jejich osobních schopností, dovedností a mentálního zdraví.

Tuto sociální službu v roce 2022 financoval Domov z vlastních zdrojů, dále z podpory dárců a příspěvku obce Číčenice. Služba je poskytována bezplatně, uživatelé si platí pouze fakultativní služby. Legislativně byla služba poskytována v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb. dle § 66 a vyhláškou 505/2006 Sb.

Naše sociálně aktivizační služba je ve srovnání s ostatními službami rozsahem malá, z pohledu našich uživatelů je však důležitá, protože jim pomáhá, aby nezůstali osamoceni.



# Finanční zpráva za rok 2022

Chelčický domov sv. Linharta, o.p.s. se zaměřoval ve své působnosti v roce 2022 především na svou hlavní činnost, a to na sociální péči a sociální prevenci. Výsledek hospodaření Chelčického domova sv. Linharta, o.p.s. v roce 2022 skončil ziskem 96 566,78 Kč.

Celkem dotace zúčtované do výnosů činily 5 986 215,15 Kč.

Průměrný přepočtený počet zaměstnanců v roce 2022 byl 14.

Celkové osobní náklady činily 5 843 000 Kč, z toho mzdové náklady: 4 431 000 Kč.

Celkem přijaté dary od soukromých osob, organizací a obcí činily 376 460,90 Kč. Ve veřejné sbírce Donio a Veřejné sbírce registrované u Jihočeského kraje nám přispěli lidé celkem 140 910,22 Kč. Od nadací (Nadace Divoké husy a Nadace ČEZ) jsme dostali celkem 123 126 Kč.

Příjem z prodeje výrobků Domova činil 244 705 Kč.

Přehled hospodaření v rámci jednotlivých sociálních služeb:

## Sociálně terapeutické dílny

Výnosy:	
Úhrady od klientů	148 202,00
Čerpání sbírkového konta	35 000,00
Dary (soukromé osoby, obce, organizace) - čerpané	11 800,00
Provozní dotace – IP5	1 316 375,78
Provozní dotace – MPSV	1 298 000,00
Dotace od města Vodňany	13 000,00
<b>Celkem výnosy</b>	<b>2 822 377,78</b>
Náklady:	
Provozní náklady	453 888,71
Osobní náklady (mzdy + pojištění)	2 420 933,40
<b>Celkem náklady</b>	<b>2 874 822,11</b>
<b>Hospodářský výsledek</b>	<b>-52 444,33</b>

## Pečovatelská služba

Výnosy:	
Úhrady od klientů	654 204,00
Provozní dotace – MPSV	1 237 000,00
Dotace od Jihočeského kraje	314 897,00
Ostatní výnosy	5 485,00
<b>Celkem výnosy</b>	<b>2 211 586,00</b>
Náklady:	
Provozní náklady	609 590,15
Osobní náklady (mzdy + pojištění)	1 560 377,40
<b>Celkem náklady</b>	<b>2 169 967,55</b>
<b>Hospodářský výsledek</b>	<b>41 618,45</b>



## Sociální rehabilitace

Výnosy:	
Úhrady od klientů	30 310,00
Čerpání sbírkového konta	20 619,50
Provozní dotace – OPZ 2	1 492 108,37
<b>Celkem výnosy</b>	<b>1 543 037,87</b>
Náklady:	
Provozní náklady	263 501,69
Osobní náklady (mzdy + pojištění)	1 336 002,24
<b>Celkem náklady</b>	<b>1 599 503,93</b>
<b>Hospodářský výsledek</b>	<b>-56 466,06</b>

## Sociálně akviziční služby

Výnosy:	
Úhrady od klientů	6 137,00
Dary (soukromé osoby, obce, organizace)	43 665,57
Dary od obce Čičenice	10 000,00
<b>Celkem výnosy</b>	<b>59 802,57</b>
Náklady:	
Provozní náklady	13 181,00
Osobní náklady (mzdy + pojištění)	46 621,57
<b>Celkem náklady</b>	<b>59 802,57</b>
<b>Hospodářský výsledek</b>	<b>0,00</b>

## Ostatní – provoz, podpora projektu „Ukrajina“

Výnosy:	
Příjmy za výroby Domova	244 705,00
Ostatní příjmy	373 252,00
Čerpání inv. dotací na odpisy majetku	1 032 288,62
Ostatní výnosy (přefakturace služeb a energií)	57 190,63
Prodej keram. pece, prodej materiálů	13 408,00
Dary (soukromé osoby, obce, organizace)	161 973,84
Dary – Ukrajina	50 050,00
Provozní dotace – úřad práce	284 834,00
Dotace od Jihočeského kraje	20 000,00
<b>Celkem výnosy</b>	<b>2 237 702,09</b>
Náklady:	
Provozní náklady	473 161,98
Provozní náklady – Ukrajina	50 050,00
Odpisy majetku	1 071 611,00
Osobní náklady (mzdy + pojištění)	479 020,39
<b>Celkem náklady</b>	<b>2 073 843,37</b>
<b>Hospodářský výsledek</b>	<b>163 858,72</b>

<b>Hospodářský výsledek celkem – zisk</b>	<b>96 566,78</b>
-------------------------------------------	------------------

### Rozpis přijatých darů:

Soukromé osoby	216 660,00
Obce	50 000,00
Ostatní organizace	109 800,90
Veřejná sbírka DONIO	53 000,00
Veřejná sbírka na sbírkovém kontu	87 910,22
<b>Nadační příspěvky:</b>	
Nadace Divoké husy	43 126,00
Nadace ČEZ	80 000,00
<b>Celkem přijaté dary</b>	
Použité v roce 2022	323 108,91
Převedené do fondu nevyčerpaných darů	317 388,21
Zůstatek na účtu veřejné sbírky	232 824,60

### Společnost neprovozuje hospodářskou činnost.

V roce 2022 jsme prostřednictvím projektu IROP „Zkvalitnění zázemí a vybavení sociálních služeb“, který byl spolufinancován Evropskou unií prostřednictvím implementace SCLLD MAS Rozkvet, pořídili nový automobil pro pečovatelskou službu, zahradní domek pro ukládání kompenzačních pomůcek a náradí a další vybavení (ICT vybavení, kopírku, drobné vybavení pro jednotlivé sociální služby, venkovní a interiérové terapeutické prvky).

### Úvěry:

Organizace měla sjednaná úvěr u České spořitelny na financování projektu IROP. Sjednaná úvěrová částka ve výši 1 900 000 Kč s proměnnou úrokovou sazbou byla ke dni 31. 12. 2022 plně splacena.



## Organizační kancelář Cz, s.r.o.

158 00 Praha 5, V Hůrkách 1292/8  
Č. reg. MOS v Praze odd.C. vI. 80453

www.ok-cz.cz  
DIČ: CZ26415666

### Zpráva nezávislého auditora o ověření účetní závěrky obecně prospěšné společnosti

#### Chelčický domov sv. Linharta, o.p.s. sestavené dle českých účetních předpisů

správní radě obecně prospěšné společnosti Chelčický domov sv. Linharta, o.p.s.

#### Výrok auditora

Provedli jsme audit příložené účetní závěrky společnosti Chelčický domov sv. Linharta, o.p.s. (dále také „Společnost“) sestavené na základě českých účetních předpisů, která se skládá z rozvahy k 31.12.2022, výkazu zisku a ztráty, za rok končící 31.12.2022, a přílohy této účetní závěrky, která obsahuje popis použitých podstatných účetních metod a další vysvětlující informace. Údaje o Společnosti jsou uvedeny příloze této účetní závěrky.

Podle našeho názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv společnosti Chelčický domov sv. Linharta, o.p.s. k 31.12.2022 a nákladů a výnosů a výsledku jejího hospodaření za rok končící 31.12.2022 v souladu s českými účetními předpisy.

Výrok nezávislého auditora k řádné účetní závěrce

#### bez výhrad

#### Základ pro výrok

Audit jsme provedli v souladu se zákonem o auditorech a standardy Komory auditorů České republiky pro audit, kterými jsou mezinárodní standardy pro audit (ISA) případně doplněné a upravené souvisejícími aplikačními doložkami. Naše odpovědnost stanovená těmito předpisy je podrobněji popsána v oddílu Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky. V souladu se zákonem o auditorech a Etickým kodexem přijatým Komorou auditorů České republiky jsme na Společnosti nezávislí a splnili jsme i další etické povinnosti vyplývající z uvedených předpisů. Domníváme se, že důkazní informace, které jsme shromáždili, poskytují dostatečný a vhodný základ pro vyjádření našeho výroku.

**Organizační kancelář Cz, s.r.o.**  
**Pod skalou 1A/622**  
**15800 Praha 5**

Evidenční číslo auditorské společnosti: 367  
Odpovědný orgán za auditorskou společnost: Ing. Markéta Nosková  
Evidenční číslo auditorského oprávnění auditora: 1139  
Odpovědný statutární auditor: Ing. Markéta Nosková  
Ev. číslo auditorského oprávnění statutárního auditora: 1139

367  
Ing. Markéta Nosková  
1139  
Ing. Markéta Nosková  
1139

V Praze dne 5.6.2023



Ing. Markéta Nosková

## **Benefiční a PR akce Chelčického domova sv. Linharta, o.p.s.**

Také v roce 2022 jsme pořádali několik benefičních akcí:

- ❖ V prosinci 2021 se konala na Krajském úřadě Jihočeského kraje prodejní výstava obrazů, keramických betlémů, adventních a vánočních dekorací a potravinových výrobků. Výstava byla zakončena 6. ledna 2022 dornisází spojenou s vystoupením uživatelů.
- ❖ Dvanácté výročí Chelčického domova sv. Linharta jsme oslavili na Fialkovém plese v dubnu, tentokrát v novém sálu u hřiště ve Stožicích.
- ❖ V květnu jsme prodej našich výrobků v Pištíně na akci „Pečeme, vaříme, smažíme...“ spojili s dražbou velkých keramických soch zvířat.
- ❖ V srpnu jsme pořádali v Chelčicích benefiční večer, na kterém vystoupila folkrocková skupina Epydemye a dětský divadelní soubor Chelčické štěstí. Výtěžek z této akce zdvojnásobila Nadace Divoké husy.
- ❖ V prosinci jsme vystavovali naše keramické, potravinové a floristické výrobky a také obrazy na adventní a vánoční výstavě v Třešti. Další prodej našich výrobků se uskutečnil na vánočních trzích v rakouském Zwettlu, kde jsme prodávali pod patronací Jihočeského venkova.



## Výrobky a propagace Domova

V roce 2022 jsme se věnovali ve velké míře zakázkám, zejména potravinovým, keramickým a floristickým výrobkům. Nejvíce se vyrobilo červeného pečeného čaje a levandulového sirupu, z keramiky jsme byli úspěšní v prodeji větších zvířat a truhlíků na květiny. Také se nám s uživateli podařily namalovat pěkné obrazy. Naše výrobky jsme měli možnost nabízet na trzích ve Vodňanech, Lhencích, v Pištině, na Kratochvíli, na Lomci, v Třeboni, Třešti a také v rakouském Zwettlu. Významným finančním přínosem byla dále výroba vánočních přání na objednávku a větší množství vánočních dárkových balíčků.

Zisk z hospodářské činnosti byl zcela využit na dofinancování provozu poskytovaných sociálních služeb.



## Dárcovství a filantropie Domova

**Zvláštní poděkování patří Obci Chelčice** za celoroční úzkou spolupráci s Chelčickým domovem sv. Linharta, o.p.s., a to za podporu finanční i hmotnou, především pak za výpůjčku objektů, údržbu venkovních prostor, poskytování dřeva na topení v krbu, pomoc zaměstnanců obce v technických záležitostech a další, především lidské pomoci.

Děkujeme všem občanům z Chelčic za jejich dary při chelčické veřejné sbírce na Tři krále a za celoroční podporu našeho Domova.

### **Nepeněžní podpora činnosti domova:**

Bednařík Tomáš, Burda Karel, Jakubec Pavel, Jana Šrejma Kačírková, Krejčíčková Marta (fundraising, poradenství), Mauricová Andrea, Nosková Markéta, Polanská Květoslava, Rabenhauptová Hana, Rožboudová Jaroslava, Ryndová Jitka, Smitková Olga, Šafr Karel, Štajnochová Alena, Špok Radomír, Špoková Eliška, Turková Hana, Turek Jindřich, Valentová Marie, Valentová Romana a místní spolky sdružené ve spolku Mája-Tvořivé Chelčice



## Dárci Chelčického domova sv. Linharta:

### Dárci peněžních darů:

#### Organizace:

Aqua Dentes s.r.o., Vodňany  
Autosklo GO, a.s. Praha  
CB daně a účetnictví, s.r.o.  
Givt  
Charita Česká republika  
Město Vodňany  
Město Netolice  
Obec Chelčice  
Obec Stožice  
Organizační kancelář CZ, s.r.o., Praha  
Zeelandia, s.r.o.  
Zemcheba, s.r.o., Chelčice

#### Jednotlivci:

Barvínek Stanislav, Lhoty u Potštejna  
Bayerovi, Bílsko  
Bednaříková Vebrová Miroslava, Újezd  
Buzek Emanuel  
Eremiášová Jana, Zlatá Koruna  
Filip Karel, Jivno  
Hamáčková Jitka, Vodňany  
Hašková Renata, Jince  
Havel Jaroslav, Pištín  
Houdková Marie, Netolice  
Hrubešovi, Netolice  
Klapka Bohumil, Vodňany  
Košťatka Luboš  
Kotrla Jan, Jindřichovice  
Králová Augustina, Vodňany  
Krejčíková Pavlína, Praha  
Kvasničková Lenka, Chelčice  
Leinerová Eva, Praha  
Linhart Otomar, Vodňany  
Ludvíková Hana, Praha  
Pírková Lenka  
Pelcovi, Švýcarsko  
Rousová Gabriela  
Rožboudovi, Netolice  
Rychtářovi, Protivín  
Ryndová Jitka, Č.Budějovice  
Smitková Olga, Netolice  
Straková Šárka  
Šmíd Milan, Unhošť  
Šobán Jakub, Chomutov  
Špok Radomír, Říčany

Trojanová Petra  
Trubka Martin, Chelčice  
Tůmová Marta, Chelčice  
Varaus Michal, Brno  
Vovesná Eva, Vodňany  
Záhorková Libuše  
Zderadičkovi, Záblatí  
Zmeškal Tomáš, Lysá n. Labem  
Živnůstková Marie, Pištín

#### DONIO dárci:

Bauer Martin  
Burda Karel, Vodňany  
Dub Miroslav, Praha  
Dvořáková Kateřina, Šindlovy Dvory  
Jirků Michal, Říčany  
Jirků Martin  
Klocek Pavel, Praha  
Kolářovi Robert a Martina, Praha  
Končická Silvie  
Konečný Martin, Vráž u Berouna  
Kukol Vladan, Říčany  
Lubina Karel, Svojetice  
Netík Karel, Kounice  
Olivová Martina, Kamenice  
Schneider Martin, Říčany  
Tománková Jana, Tehov  
Vebrová Michaela

#### Dárci věcných darů:

Havlovi Pištín, Holý Milan Vodňany,  
Chmelařovi Č. Budějovice, Chromých  
Radčice, MUDr. Doležal Jan, Muška  
Jaroslav Chelčice, Potravinová banka  
Jihočeského kraje, Rámařství Larson-Juhl  
Český Krumlov, Randáková Andrea  
Vodňany, REK servis Lišov, Rychtářovi  
Protivín, Vodňanská drůbež Vodňany,  
Zahradnictví Šikula Vodňany, Zemcheba  
Chelčice, Zderadičkovi Záblatí a další dárci,  
kteří si nepřejí být uvedeni.

# Dobrovolnictví

Působení dobrovolníků v naší chelčické komunitě se postupně stalo nedílnou součástí chodu Chelčického domova sv. Linharta, a to jak v provozní části, tak také v sociálních službách. V tomto roce přibylo dobrovolníků „specialistů“, kteří například docházejí pravidelně na čtení uživatelům (biblioterapie), na zahradní terapii, máme dobrovolníky na odborné ošetření přírodní zahrady, IT služby, benefiční akce, pravidelné ošetřování zahradního nábytku apod.

S přibývajícím počtem lidí, kteří v letošním roce docházeli pomáhat, vidíme obrovské přesahy této pomoci. To nejcennější, co dobrovolníci dávají, je jejich osobní volný čas. Čas strávený dobrovolnictvím je časem pro možnost nevšední relaxace, seberealizace, získání nových zážitků, seznámení se s lidmi podobného smýšlení. Dobrovolníci přinášejí do našeho Domova svou životní zkušenost a každý svým individuálním přístupem přináší něco jiného, včetně vzácné schopnosti navazovat přátelství. Je to velká věc, která se zde v Domově každodenně děje, které si nesmíme vážit a za kterou každému jednotlivému dobrovolníkovi velice děkujeme. Jsou to tisíce „neviditelných hodin“, kteří dělají svět chelčického Domova rozmanitým a krásným svou lidskostí. Nesmíme také zapomínat na studenty – praktikanty, kteří k nám do chelčického Domova docházejí pravidelně do jednotlivých sociálních služeb na praxi a kteří se často stávají i našimi dobrovolníky.

Z větších dobrovolnických akcí vybíráme:

V dubnu nám přišli pomoci brigádníci s mytím oken a s úklidem ve dvoře a dřevníku.

V červnu jsme využili nabídky firemního dobrovolnictví, které je organizováno přes portál Byznys pro společnost. Letos nám pomohli zaměstnanci z JE Temelín a z Monety Mony Bank. Pomohli s přípravou terénu pro budoucí domek na zahradní náradí.

V červenci k nám přijeli zaměstnanci Městského úřadu v Netolicích, aby nám pomohli dokončit nový zahradní domek, kterému scházel závěrečný nátěr. Sedmičlenná skupina zvládla práci za jeden den.

V srpnu podpořil náš domov Radomír Špok, který se rozhodl jet na kole z Říčan až na konec světa, přesněji do Lisabonu. Trasu dlouhou 3 045 km ujel za 23 dní. Chelčický domov podporuje již řadu let, a letos se rozhodl spojit sportovní výkon a dobrodružství s charitativním přesahem: za každý ujetý kilometr přispěje Domovu jednu korunu. Tento projekt podpořila také Nadace Donio, v jejímž rámci se k Radkovu úsilí přidali další dárci. Vybraná částka činila 52 000 Kč a byla použita na zajištění provozu Sociálně aktivizační služby, která není financovaná žádnou dotací a je plně hrazena Chelčickým domovem.

V listopadu se uskutečnil další dobrovolnický den, při kterém nám ochotní dobrovolníci pomáhali s výrobou a balením vánočních zakázek a s přeházením kompostu.

V roce 2022 jsme jako Domov byli nejen příjemci dobrovolnické pomoci, ale sami jsme se stali na čtyři měsíce dobrovolníky, když jsme v Novém Linhartu ubytovali 5 žen a 6 dětí z Ukrajiny. Na vytvoření zázemí se podílela také Obec Chelčice a řada dalších dárců. Naším přátelům z Ukrajiny jsme postupně pomohli s hledáním práce a dalšího bydlení, lékařské péče, školní docházky dětí, materiálního vybavení, to vše za přispění řady ochotných dobrovolníků.





# Přírodní zahrada

Přírodní zahrada je zahradou především pro uživatele sociálních služeb Chelčického domova sv. Linharta, ale i zahradou komunitní, která je otevřená pro všechny příchozí z blízkého okolí i z daleka.

Staráme se o ovocné stromy, bobulové keře, množství bylin, květin i zeleniny. Nedílnou součástí zahrady je květinová loučka, rumiště, hmyzí hotel, jezírko i travní porost. Mulčujeme posekanou trávou, zaléváme pouze dešťovou vodou, jako hnojivo používáme kompost, tak jak si to přírodní zahrada žádá. A zahrada prosperuje, zelená se, roste, kvete i plodí.

V roce 2022 jsme rozšířili možnosti pěstování o dva vyvýšené záhony, které slouží výhradně pro uživatele našeho Domova, a jeden mobilní záhon, který zdobí obecní prostor.

V roce 2022 nás navštívily v rámci environmentální výchovy děti z mateřské školy z Chelčic, žáci ze Speciální školy ze Strakonice a z Vodňan. Také jsme přivítali matky s dětmi, seniory i ostatní na floristických workshopech, přicházeli dobrovolníci i další příznivci šetrného přístupu k přírodě.

Již pravidelně v polovině roku vítáme návštěvníky Víkendu otevřených zahrad.

Základním východiskem zahradní terapie je koncept, který zahrnuje terapeutické, vzdělávací, relaxační i pracovní činnosti.

Zahradní terapie v naší zahradě slouží k cílenému využití kontaktu člověka s přírodou či s rostlinou za účelem podpory zdravotně důležitých aspektů každého zúčastněného.

Zahradní terapie je ozdravná metoda, která využívá pobytu v přírodě a pomáhá člověku cítit se lépe – a to jak psychicky, tak fyzicky. Léčebné účinky lidé pociťují nejen při přepracování či stresové zátěži, tato terapie blahodárně působí také při léčbě různých dlouhodobých onemocnění nebo zotavování se po úrazech.



Výroční zpráva byla před zveřejněním projednána a schválena Dozorčí radou a Správní radou Chelčického domova sv. Linharta, o.p.s.

Přílohou výroční zprávy je Zpráva nezávislého auditora o ověření závěrky sestavené dle českých účetních předpisů č. 93/2020, k datu 31. 12. 2022, zpracované auditorskou společností Organizační kancelář Cz, s.r.o.

**[www.linhart-chelcice.cz](http://www.linhart-chelcice.cz)**



E-shop:

<https://www.linhart-chelcice.cz/socialne-terapeuticke-dilny/e-shop-vyrobky-std/>



QR Platba

